Řešení:
Je možné více správných odpovědí.

Test – Fotosyntéza, Dýchání


A                       .                                            .

1. Která barviva předávají zachycenou energii chlorofylu a?

a) anthokyany

b) karotenoidy
c) chlorofyly b,c

2. Rostlina při fotosyntéze nevyužívá:

a) vodu

b) UV záření

c) viditelné záření

3. Uvolnění kyslíku je výsledkem rozkladu molekuly vody, tzv. fotolýzy vody.
a) ANO 

b) NE

4. Primární procesy fotosyntézy probíhají 

a) v cytoplazmě buněk

b) v tylakoidech chloroplastů

c) ve stromatu chloroplastů

d) v mitochondriích

5. Mezi sekundární procesy fotosyntézy patří:

a) Krebsův cyklus

b) fotolýza vody

c) dýchací řetězec

d) Calvinův cyklus

6. Napiš rovnici rostlinné fotosyntézy            6CO2 + 12H2O → C6H12O6 + 6O2 + 6H2O
7. S rostoucí intenzitou světla se rychlost fotosyntézy:

a) stále zvyšuje

b) snižuje

c) zpočátku zvyšuje, potom klesá

d) zvyšuje pouze do určité intenzity světla

e) významněji nemění

8. Pro dýchání rostlin platí, že:

a) hmotnost rostliny se zvyšuje

b) probíhá jen v živých buňkách s fotosynteticky aktivními barvivy

c) probíhá na světle i ve tmě

d) při dýchání ve tmě se kyslík spotřebovává, na světle se naopak uvolňuje

9. Zakroužkuj správné tvrzení:

a) fotorespirace probíhá jen na světle

b) aerobním štěpením glukózy se uvolňují 2 ATP

c) kyslík se uvolňuje při fotolýze vody

d) mezi C3 rostliny patří např. kukuřice

10. Napiš vše, co víš o C3 rostlinách (příklady, kde rostou, jak fixují CO2 ,…)

· v mírném pásmu (pampeliška, lípa,…)
· fotorespirace nedílnou součástí fotosyntézy

· CO2se fixuje v Calvinově cyklu - CO2 na nosič 5C → 6C cukr → 2 mol. k. fosfoglycerové (3 C) → fosfoglyceraldehyd → kondenzací * glukóza

· Ztráty hmoty v suchu a horku – R omezuje výpar, uzavře průduchy → klesá koncentrace CO2 a vzrůstá fotorespirace 

Test – Fotosyntéza, Dýchání


B                         .                                              .
1. Pro fotosyntézu rostlin platí, že:

a) probíhá jen v živých buňkách s fotosynteticky aktivními barvivy

b) se při ní spotřebovává energie

c) se zvyšuje hmotnost rostliny

d) je anabolickým procesem

2. Rostlina při fotosyntéze využívá:

a) viditelné záření

b) infračervené záření 

c) UV záření

3. Kyslík je produktem sekundárních procesů fotosyntézy.
a) ANO 

b) NE

4. Mezi primární procesy fotosyntézy patří:

a) Krebsův cyklus

b) fotolýza vody

c) fotofosforylace

d) Calvinův cyklus

5. Sekundární procesy fotosyntézy probíhají 

a) pouze ve tmě

b) ve stromatu chloroplastů

c) v tylakoidech chloroplastů

d) v mitochondriích

6. Pro fotosyntézu platí, že:

a) z organických látek vznikají látky anorganické

b) s rostoucí intenzitou světla se rychlost fotosyntézy zvyšuje jen do určité intenzity světla

c) karotenoidy nepředávají zachycenou energii chlorofylu a

d) s rostoucím obsahem CO2 ve vzduchu její intenzita klesá

7. Pro dýchání rostlin platí, že:

a) probíhá jen v živých buňkách s fotosynteticky aktivními barvivy

b) probíhá na světle i ve tmě

c) hmotnost rostliny se snižuje

d) při dýchání ve tmě se kyslík uvolňuje, na světle se naopak spotřebovává

8. Napiš chemickou rovnici dýchání:                        C6H12O6 + 6O2 + 6H2O  →   6CO2 + 12H2O 
9. Zakroužkuj špatné tvrzení:

a) mezi C4 rostliny patří cukrová třtina

b) fotorespirace probíhá ve tmě

c) kvašením se uvolňuje velké množství ATP

d) kyslík se uvolňuje při fotolýze vody

10. Napiš vše, co víš o C4 rostlinách (příklady, kde rostou, jak fixují CO2 ,…)

· Teplomilné R (proso, cukrová třtina, kukuřice)

· Fotorespirace je potlačena

· Příjem CO2 je rozdělen mezi různá pletiva:

· B kolem CS provádějí Calvinův cyklus

· Ostatní zachycují CO2 pomocí Hatch-Slackova cyklu – tj. pomocí enzymu PEPC (fosfoenolpyruvátkarboxyláza) za spotřeby ATP vázán CO2 do 4C molekul kyseliny jablečné – ta proniká do B pochev CS, kde se z ní CO2 uvolňuje a zapojuje se do Calvinova cyklu pro syntézu glukózy – tak je zajištěná vysoká koncentrace CO2, která znemožňuje fotorespiraci
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